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CONCORSO DI PROGETTAZIONE ARCHITETTONICA
Domanda di Progetto

Il concorso prevede il ridisegno del masterplan del sito di progetto e un approfondimento progettuale per la realizzazione di una torre per uffici destinata ad imprese italiane che lavorano nel campo del design - moda, arredo, industria, etc.

L'area di progetto è inserita in un masterplan generale che prevede il ridisegno di un intero quartiere nella parte a nord della città di Shanghai attraverso la dismissione dell'attuale area industriale di Yangshupu  e l'inserimento di nuove funzioni e servizi, come si puo notare nel file PDF di presentazione del piano urbanistico.
L'area di progetto si trova lungo uno dei corridoi di penetrazione del sistema del verde del lungofiume verso l’interno della citta’ all’interno del distretto del Design che sara’ uno dei 4 poli simbolo del nuovo waterfront.
I partecipanti dovranno ridisegnare planovolumetricamente l'area indicata nel PDF di presentazione del piano urbanistico  lasciando immutata la viabilità principale, è possibile invece creare una viabilità nuova interna.  L'area è divisa in 4 lotti (N7, N8, 01 e P) per i quali è prevista la seguente destinazione:
C2 - Commercio

C3 - Cultura

C8 - Uffici 

G1 - Verde pubblico

S4 - fermata autobus
E' inoltre richiesto ai partecipanti di inserire nel lotto N8 una torre per uffici che ospiterà l'Italian Creative Design Center. L'edificio dovrà essere alto 80 mt ed avere un basamento commerciale. E' richiesto un approfondimento progettuale attraverso il disegno di piante (piano terra e piano tipo), prospetti, sezioni, dettagli, etc. (e tutti gli elementi che possano aiutare alla comprensione del progetto)
La distanza dal confine dei lotti degli edifici è individuata nel file dwg con una linea tratteggiata blu. I nuovo masterplan dovrà essere dimensionato nel rispetto della tabella allegata.

Nel file PDF di presentazione del piano urbanistico sui singoli edifici è indicata la funzione (colore) e il numero dei piani. Questa soluzione progettuale è realizzata nel rispetto degli indici della tabella allegata, ed e’ da considerarsi puramente indicativa nell’ambito del concorso.
dimensionamento del Masterplan:
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01-1 38795 G <=0k 100
€2 >=10%

C8 <=90%
C2 >=10%

C8 <=90%
C2>=10%

C3>=70%
C2 <=30%

C8 <=90%
C2>=10%
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C2 - Commercio / C3 - Cultura / C8 - Uffici  / G1 - Verde pubblico / S4 - fermata autobus

Per FAR si intende l'indice di superficie, questo valore va moltiplicato per i m2 dell'area per ottenere la SLP (superficie lorda di pavimento) totale realizzabile sulla porzione di lotto.
esempio
Site 01-1, su un'area di mq 38795 con indice FAR 4.00 avrò: 38795 x 4.00 = mq 155180 di SLP. Quindi posso realizzare edifici la cui somma delle superfici dei singoli piani ammontano a mq 155180, non superando un altezzma di 100 mt e con destinazione degli edifici e aree (Land use) C8 - Uffici <=90% e C2 - commercio >=10%
Per la tipologia oggetto di concorso si suggerisce di prevedere  un interpiano per gli edifici commerciali posti alla base di torri per uffici di circa 6m per il primo livello e 5m per i successivi.  Per gli edifici per uffici e’ da considerarsi invece un interpiano di 3.8/4m.
